
mimořádné vydání 13. února 2014

Ing. Vladimír Feix, dr. h. c., před-
seda představenstva a generální 
ředitel Český porcelán, a. s., Dubí. 
Celý život působí v jednom podni-
ku, prošel nejrůznějšími pozicemi 
od výrobních po manažerské, od 
roku 1988 vede společnost bez za-
hraničního kapitálu a bez dluhů. 

 Vy a Český porcelán, to je 
vztah na celý život. Nežárlila 
někdy vaše rodina?
Svojí otázkou si dáváte i odpo-
věď, neboť od vstupu do učební-
ho poměru v porcelánce, ve které 
dosud pracuji, tedy od roku 1947 
do současnosti, uplynulo 67 let,
což je skutečně podstatná část 
mého života. Pochybuji, že by 
někdo z mé rodiny žárlil. Tchý-
ně, moje manželka i maminka 
zde pracovaly po celou dobu až 
po odchod do důchodu. A sy-
nové a vnuk s vnučkou? Ti zde 
pracují se mnou. Takže žárlit by 
mohl pouze náš pes Rony, kte-
rý je ochuzen o denní venkovní 
procházky a sobota s nedělí se 
mu zdá poněkud málo. A kočka 
Betina si vystačí sama. 

 Co říkáte dnešnímu tren-
du personální politiky - často 
měnit zaměstnance?

Co je možné, to je možné, 
ale musí to být také prospěš-
né! Odvětví porcelánu má tři 

učební profese - keramička, 
malířka a modelář. Učební 
doba 3,5 roku a k tomu ještě 
rok praxe, aby byli po vyučení 
kvalifi kované malířky našeho 
cibuláku, či modeláři porce-
lánových výrobků. Jsou to ře-
mesla také spojená s podstat-
nou produktivní částí života 
každého z nich. Častá výmě-
na zaměstnanců není a nikdy 
nebude náš zájem.

 Jaká vlastnost by měla být 
vlastní úspěšnému podnika-
teli? 
Vlastnosti úspěšného podni-
katele jsou odvislé od od-
větví, ve kterém ten či onen 
podnikatel působí. Šéf mak-
léřské fi rmy musí mít nejen 
jiné vlastnosti a myšlení než 
podnikatel v odvětví průmys-
lu, bankovnictví, nebo ze-
mědělství či potravinářství. 
Společnými jsou snad pouze 
řídící schopnosti, maximální 
znalost odvětví, ve kterém 
chce dosáhnout úspěchů, roz-
hodnost, soudnost, čestnost 
a umění jednat s lidmi. 

Porcelán, láska na celý životPorcelán, láska na celý život

 

 Osobnost roku Ústeckého kraje 2013
kategorie podnikání a management

PARTNEŘI PROJEKTU

Ústí n. L. Chomutov MostÚstecký kraj LitoměřiceTeplice Žatec Dubí

Vydavatelská skupina Metropol uspořá-
dala již 3. ročník čtenářsky oblíbené an-
kety Osobnost roku Ústeckého kraje 2013. 
Jejím prostřednictvím jsme chtěli veřej-
nosti představit talentované a šikovné 
lidi z regionu, kteří dávají svůj um, síly 

a energii ve prospěch společnosti a při-
tom nečekají žádnou odměnu ani uznání. 
Snažíme se to napravit a k tomu slouží 
i tato anketa v rámci projektu Metropol 
pomáhá. V tomto mimořádném vydání 
najdete stručné medailonky vítězů uply-

nulého ročníku, o kterých rozhodovalo 
celkem 4 941 čtenářů a výsledky potvr-
dila porota, složená z partnerů projektu. 
Vítězům, ale i všem dalším nominovaným 
patří poděkování, obdiv a váš potlesk.

Ladislava Richterová, šéfredaktorka



 

 

Povodně: Spolupráce na jedničkuPovodně: Spolupráce na jedničku

Osobnost roku Ústeckého kraje 2013
kategorie veřejná správa

plk. Ing. Roman Vyskočil, ředitel 
Hasičského záchranného sboru 
Ústeckého kraje (HZS ÚK).  

Motivující je pro práci Roma-
na Vyskočila dobrá funkčnost 
HZS a složek Integrovaného 
záchranného systému (IZS) 
v prospěšnost občanů kra-
je při ochraně jejich životů, 
zdraví a majetku. Má dobrý 
pocit z odvedené práce jed-
notek požární ochrany a spo-
lečné součinnosti složek IZS 
při zdolávání mimořádných 
událostí. 
„Každopádně musím vzpome-
nout loňské červnové povodně, 
kdy se prováděly záchranné prá-
ce a likvidační práce po povod-
ních, úklid na poničených úze-
mích. Spolupráce mezi složkami 
IZS byla na vynikající úrovni. 

Mezi hasičským záchranným 
sborem i jednotkami dobrovol-
ných hasičů, Policií České repub-
liky, záchranné služby, krajským 
úřadem a obcemi. Komunikace 

probíhala bez problémů a co je 
důležité, v žádném případě ne-
došlo ke ztrátě na životech. Eva-
kuace osob z postižených území 
probíhala velice dobře,“ s odstu-

pem času hodnotí ředitel HZS 
ÚK Roman Vyskočil. 
Kromě mimořádných situací 
zmiňuje součinnost spoluprá-
ce u dopravních nehod a při 
řešení a likvidaci požárů. 
Roman Vyskočil zahájil pro-
fesní dráhu hasiče v roce 1993 
u teplického sboru. V letech 
2001 – 2003 působil jako ve-
doucí operačního střediska 
HZS ÚK, územní odbor Tepli-
ce, kde poté vykonával funkci 
náměstka ředitele Územního 
odboru pro IZS. V roce 2005 se 
stal velitelem požární stanice 
Teplice, po třech letech ředite-
lem odboru prevence a krizo-
vého řízení, od roku 2009 byl 
náměstkem krajského ředitele 
pro IZS a operačního řízení 
v Ústeckém kraji. Ředitelem 
HZS ÚK je od roku 2010.

 

 Osobnost roku Ústeckého kraje 2013
kategorie sport

Tereza Fišerová, juniorská repre-
zentantka ČR na divoké vodě. Zá-
vodí za Klub Kanoistika Roudnice 
nad Labem. Letos oslaví šestnác-
té narozeniny. Největším dárkem 
by pro ni byl úspěch v Sydney. Na 
kontě má čtyři tituly mistryně 
České republiky. Loni vybojovala 
první místo na Mistrovství světa 
juniorů (v kategorii K1ž hlídky), 
třetí místo na Mistrovství Evropy 
juniorů (kategorie K1ž hlídky) 
a v celkovém pořadí Českého po-
háru stanula na desátém místě. 

 Na který z dosavadních 
úspěchů jste nejvíc hrdá?
Nejvíce jsem hrdá na první 
vyhrané Mistrovství České re-
publiky. 

 Loni jste se opět mimo 
jiné zařadila do juniorské 
reprezentace na Mistrovství 
světa v australské Sydney. 

S jakými ambicemi se tam 
chystáte?
V Sydney bych si chtěla vyjet 
pozici do desátého místa.

 Vzpomenete si na svoje 
první závody?
První závody byly v Písku. 

Před prvním závodem jsem 
měla obavu ze startu.

 Jak se daří zvládat školu 
a sport? 
Je to velmi náročné, ale zatím 
to zvládám. 

 Kterou školu navštěvujete?

Gymnázium Roudnice nad La-
bem.

 Fandí vám učitelé a spolu-
žáci? 
Ano, fandí.

 Kdo vás ke sportu přivedl?
Ke sportu mě přivedl tatínek.

V Sydney chce vyjet pozici do desítkyV Sydney chce vyjet pozici do desítky



 

 Osobnost roku Ústeckého kraje 2013
kategorie kultura

Kabáti, po čertech velcí kluci z TeplicKabáti, po čertech velcí kluci z Teplic

PARTNEŘI PROJEKTU

AUTOCENTRUM BEK SPOL. S R.O.
Ústí nad Labem

Kabát, rocková skupina. Vznik-
la před jednatřiceti lety v Tepli-
cích, v roce 1983. Zakladateli 
jsou Milan Špalek a Tomáš Kru-
lich, duo později doplnili Radek 
„Hurvajs“ Hurčík, Josef Vojtek 
a Ota Váňa. V této sestavě hrají 
od roku 1990, kdy kapela nato-
čila píseň „Má jí motorovou“. 
Stejný název má i debutová 
deska z následujícího roku. 

Kabáti dosud prodali přes mi-
lion alb. V roce 2003 získali 
Českého slavíka, dnes jich 
mají ve sbírce osm, za loňský 
rok stříbrného. Sbírají další 
ocenění, v posledních letech 
například v anketě Anděl 
2011 cenu v kategorii Nejpro-
dávanější deska roku. V roce 
2012 se stal Milan Špalek nej-
úspěšnějším textařem ve vý-
ročních cenách Ochranného 
svazu autorského a skupina 
dostala ocenění za turné ro-
ku. Kabáti koncertují pro více 
než deset tisíc fanoušků, ten-
to počet zdaleka předčil kon-
cert na pražském Vypichu, 
kam dorazilo na 65 tisíc lidí. 
Po čertech velkej koncert 2 
chystají na stejném místě na 
letošní září.

 Kabáti „letí“ a sbírají jed-
no ocenění za druhým. Pova-
žujete si všech, nebo má pro 
vás některé větší cenu, při-
kládáte mu větší důraz?   

Každá cena potěší. Znamená 
to, že někdo zaregistroval na-
ši práci. Na druhou stranu zas 
až takový důraz na jednotlivé 
ceny neklademe. Podstatné je 
pro nás bavit naší muzikou 
sami sebe a naše fanoušky.   

 Jste ve fi nále ankety Osob-
nost Ústeckého kraje 2013. 
Čemu přisuzujete hlasy Seve-
ročechů? Loňskému červno-
vému koncertu v Teplicích, 
nebo tomu, že pocházíte 
z Teplic?   
To nedokážeme odhadnout. 
Určitě v tom hraje roli, že 
jsme kluci z Teplic a vždy jsme 

se k severním Čechám hlásili. 
Koncert v Teplicích na fotbalo-
vém stadionu se taky povedl 
na jedničku. Mraky lidí a su-
per atmosféra.   

 Hraje se vám před teplic-
kými fanoušky jinak než jin-
de? Jako doma?  
Tak určitě …  
Už připravujete Po čertech 
velkej koncert 2?   
Na koncertu, jako je tento, se 
pracuje několik let dopředu. 
To máte podium, světla, tri-
buny, různá povolení, vyjá-
dření hasičů, policie, život-
ního prostředí, dopravních 

podniků, možná i templářů, 
spolku pivařů, včelařů z okolí 
a tak dále. Prostě povolení od 
kde koho. Pak ještě partneři 
a sponzoři, abychom mohli 
postavit technicky to, co si 
představujeme. Je toho fakt 
dost.   

 Tipujete, že návštěvností 
trumfne „čertovskou“ jed-
ničku, na kterou přišlo na 65 
tisíc fanoušků?   
Neděláme to, abychom trum-
fovali sami sebe. Jdeme si 
prostě zahrát koncert. My už 
sobě, ani nikomu jinému nic 
dokazovat nechceme.
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 Osobnost roku Ústeckého kraje 2013
kategorie dobrý skutek

 

 Osobnost roku Ústeckého kraje 2013
zvláštní cena poroty

Richard Kereš a Lukáš Tapušík, 
zaměstnanci AGC Flat Glass 
Czech, a. s., nasadili vlastní ži-
voty, aby zachránili pracovníka 
dodavatelské fi rmy. 

Při provádění pravidelné údrž-
by reaktoru, čistící nádoby na 
plyny, na lince R3 v závodě 
Řetenice upadl do bezvědomí 
a nešlo ho z reaktoru vytáh-
nout. Zaměstnanci závodu Ri-
chard Kereš a Lukáš Tapušík se 
za ním nechali spustit. Richard 
Kereš ale také ztratil vědomí 
a spadl dolů. Při pádu se mu 
uvolnila maska a zastavilo se 
dýchání kvůli plynům v reakto-
ru. Jeho život visel na vlásku.
„Na co asi člověk myslí…? 
Všichni byli vystrašení, nastala 
nervozita a zmatek a my jsme 
se s kolegou Tapušíkem nechali 
spustit do reaktoru, abychom 

ho vytáhli,“ vzpomíná na ne-
příjemnou událost z loňského 
roku, která se pro něho stala 
noční můrou, Richard Kereš.

 Málem jste na to doplatil. 
Jaké jste měl pocity po pro-
brání se na ARO? 
Vybavuji si, že jsme se nechali 
spustit na jeřábové kotvě dolů 
a najednou nade mnou stojí 
chlapík v zeleném, je to primář 

ARO, a dva dny byly pryč. Byl 
jsem v podchlazovacím přístro-
ji v umělém spánku, deset až 
patnáct minut jsem nedýchal, 
primář říkal, že prognóza nevy-
padala dobře. Prý nade mnou 
stáli nějací strážní andělé, pro-
tože takové případy nedopadají 
dobře. Byla to dost dlouhá doba 
na nedýchání. Stačí pár minut 
a pak už může docházet k po-

škození mozku. Mozek jsem 
měl v pořádku, ale dlouho jsem 
neměl sílu chodit. Nedostatek 
kyslíku se projevil na končeti-
nách. Sebralo mi to sílu. 

 Vybavil jste si hned, co se 
stalo?
První, co jsem si řekl: Jestli já 
jsem takhle dopadl, tak ten 
kluk už je mrtvý. Později jsem 
se dozvěděl, že jsem byl na 
tom nejhůř. Kolega Tapušík 
je vyšší než já, jeho vytáhli, 
když začal ztrácet vědomí 
a já se řítil dolů a při tom se 
mi uvolnila maska. Mohl to 
být velký průser, mohli jsme 
tam zůstat všichni tři. 

 Setkal jste se s mužem, 
kterému jste šli na pomoc?
Přišel za mnou, podal mi ruku 
a řekl, že v dnešní sobecké do-
bě je to fajn, že jsme tam pro 
něj vlezli.

nprap. Bc. Petr Hančl zachránil 
topícího se muže u zdymadel 
v Terezíně. 

Policista se svými kolegy ze 
Speciální pořádkové jednot-
ky Ústeckého kraje (nyní je 
u Skupiny služební přípravy 
v Litoměřicích) vykonával 
13. června hlídkovou činnost 
v okolí obcí zasažených po-
vodněmi. V radiostanici poli-
cisté uslyšeli relaci o 59letém 
muži topícím se u terezín-
ského jezu. Ihned vyrazili na 
místo. 
Při přejíždění mostu přes 
řeku Ohře viděli hasiče, jak 
se snaží na jezu na hasičské 
hadici udržet muže, kolem 
kterého se otáčí dětský člun. 
Na místě zjistili, že už značně 
vyčerpanému muži se omotal 

kolem krku provaz od člunu. 
Policista slezl k topícímu se 
muži. Odřízl provaz u člunu, 
na kterém se škrtil. Přitáhl jej 
pomocí hasičské hadice k so-
bě a vytlačil ho po žebříku na-

horu. Muže převezla RZS do 
nemocnice.
„Vidíte člověka, který má něja-
ký problém a snažíte se co nej-
rychleji ho vyřešit. V tu chvíli 
si ani neuvědomujete, že se 

můžete utopit,“ líčí drama při 
záchraně topícího se člověka 
při loňských povodních Petr 
Hančl. „Myslel jsem jen na to, 
abych už byl u něho, a když 
jsem ho odřízl, abych ho udržel 
a neutopil se mi.“ S mužem, je-
muž visel život na vlásku, se 
později nesetkal. 
Petr Hančl dosud zachránil 
čtyři životy, jeden při výko-
nu svého povolání právě při 
posledních povodních v létě 
2013. Vede oddíl juda, kde 
pomohl dítěti, kterému zapa-
dl jazyk. Na dovolené posky-
tl první pomoc ženě, kterou 
píchla vosa do jazyka a žena 
se začala dusit. V Bohušovi-
cích nad Ohří spadl muž z ko-
la a nadpraporčík Petr Hančl 
mu prováděl masáž srdce, než 
přijela záchranná služba. 

Čtyři zachráněné životy

Čtvrt hodiny nedýchal, žije
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Richard KerešRichard Kereš Lukáš TapušíkLukáš Tapušík


